Reportáž z Matrixu aneb Jmelí na klíčové cestě …. 
Na letošní Matrix jsme se těšili jakožto na hru, ve které se nám poměrně daří a která nám svým pojetím sedí. Při prvním přečtení pravidel a ostatních informací na webu zaujala zejména zmínka o organizaci CRS, i když loni byl zase CML, takže nečekáme nic extra nového.  

Vše se začne poněkud zamotávat zadáním Vstupního testu. Krom všetečných otázek, vymýšlení jejichž odpovědí jsem si náležitě vychutnal, obsahuje též 4 šifry, vesměs docela těžké až neřešitelné. Tři z nich nakonec prolomíme, Nevyluštitelnou ne. A dnes už i víme proč ( Jedno si ale uvědomujeme zcela jistě, ve hře budou opravdu důležité KLÍČE. Asi dva dny po konci testu mi telefonuje robot CRS (bohužel jsem byl někde na ulici a moc jsem tomu nerozuměl), že nás do hry neberou. Téměř uroním slzu, poprosím e-mailem o zopakování zprávy. To přichází o pár hodin později, tentokrát již rozumím všemu a nemám z toho radost. Čujeme nějakou boudu. Následující den přichází dopis od CRS s klíčem a je jasné, že si z nás orgové dělají dobrý den.

Na základě předešlé zkušenosti se odhodlávám ke zhlédnutí filmu The Game. Přiznávám, moje krevní skupina stran filmového vkusu to není. Ale co by člověk neudělal pro zdar týmu. Očekávání, kam až orgové zajdou, se stupňuje. Strašení, že zhlédnutí filmu je nutností, se na Matrixu objevilo poprvé. Když se provedla první sondáž, ukázalo se, že film už dva členové kdysi viděli a oba u něj usnuli. No, to bude zábava, pomyslel jsem si. Naštěstí nepatřím mezi lidi, kteří se potřebují motivovat příběhem. Potkávání se se špičkou soupeřů mne motivuje dost. Že mám být paranoidní, bylo zjevné i bez toho, tak jsem si z filmu nechal převyprávět stručný obsah.
V sobotu se scházíme v hospodě U Ježka kousek od našeho startu pod Gröbovkou. Kromě nás tam ještě sedí u stolu 4 orgové a vypráví si o Hře. Když pochopí, že jsme hráči, začnou se bavit o poznání tišeji. Syti a napojeni se vrháme do Hry. Úvodní demonstrace nás nikterak nezdrží, dokonce jen tak mimoděk postřehnu i správný klíč a vyrážíme do očekávané oblíbené úvodní části, kdy počáteční chaos postupně dostává řád a při pochopení systému Hry se šikovným manévrováním dá mnoho získat. Tedy obyčejně se dá. Letos se moc nedalo. Vzhledem k dost nenápadnému způsobu ukrytí cesty z kolečka ven a neznámé úloze klíčů ve hře jsme tak na rozdíl od jiných ročníků vymetali i stanoviště, o kterých jsme věděli, že na nich nic nezískáme, jen kvůli tomu, abychom měli klíč. To byla trochu kaňka. Hned na prvním stanovišti dostáváme do rukou Ovečky. Maje doma dítka školou a školkou povinná, usuzuji na úlohu „zachraňte ovce před vlkem“ a Síba za pár chvil kreslí tu správnou ohradu. Potud vše běží dobře, následně se však šifra vzepře a odolá všem možným i nemožným atakům. Především mne tu taky nějak udivilo, že nápověda na Ovce přišla tak nějak ihned poté, co se ohrada nakreslila. Jakoby před námi ty ovce kličkovaly, potvory. Naštěstí druhá větev je volná a dovoluje nám postup Hrou rozvinout. Dělíme se postupně téměř na prvočinitele a schraňujeme šifry a následně rozklíčováváme i jejich řešení. Větší problémy nám dělají snad jen Kamenní Kelti, kdy sice víme, že jde o kámen-nůžky-papír, ale sehrát to správně nám nějakou chvíli trvá. Jinak krom luštění užijeme i několik zajímavých okamžiků. Za zmínku stojí neuvěřitelně ochotný a zvědavý číšník v hospodě u Petrské brány a rovněž nutnost svědčit policii coby svědci dopravní nehody. Máme 13 klíčů, čtrnáctý z Ovcí chybí. Systém vzájemného odkazování šifer je odhalen, leč kam dál, nevíme. Zkoušíme i haluzit klíč od písmene G, slova GAME ani GRAF se nehodí. Paranoia dělá své. Nevida cestu z paralelky ven ani ve chvíli, kdy nám schází už jen ty Ovce, dospěl jsem k závěru, že všechny klíče po N jsou nutné k postupu dál a jediná možnost vynechat některé šifry z paralelky je, uhodnout chybějící klíče. Proč by je jinak organizátoři zadávali uhodnutelné, že? Když už to vypadá, že budeme chtě nechtě muset ty Ovce vyluštit, přichází SMS s řešením. Zanedlouho máme i ten 14. klíč a …….. nic. Záchrana na Ovce začala zřejmě chodit nějak hromadně. Z Michle se záhy stává všelidové ležení. My jsme tam naštěstí brzy, měli jsme to z dosavadní základny na Karlově náměstí blízko. Sakra!!! Co jsme zapomněli? Zkoušíme malovat polohy stanovišť do mapy, nic rozumného z toho nekouká. Jsme poměrně sklíčení. Uchylujeme se do jakési herny a pokoušíme se tomu přijít na kloub. Po mnoha marných pokusech vydolovat tajenku téměř z ničeho, pročítáme ještě znovu Pravidla a pokyny, kde se píše, že Klíče mají ve Hře dvojí roli a máme mít oči otevřené. Hrůbek je otevřené měl a všiml si morseovky na logu šifer. Do háje! Několik hodin v čudu! Nicméně jako pastička dokonalé. Lapili jsme se bez náznaku odporu jako mouchy na mucholapku. 

Tak teď nejspíš do lineárky! Bednu v Klíčově ulici napoprvé úspěšně mineme, cestou zpět už ne a dojde na klíč z dopisu. Bednu napoprvé mineme, protože ji jdeme hledat do Klíčovy ulice, leč zbloudilá bedna je na křižovatce Archivní a Blažimské. Takže si projdeme celou Klíčovu ulici tam a zpět, abychom pak bednu našli na ulici sousední. Následná slova s čísly odolávají jenom pár minut a jedeme a potom jdeme do jakéhosi roští pod Košíkem. Tam visí 5 úrovní provázků s navázanými klíči. Motáme se mezi špagáty v roští a zapisujeme polohu klíčů. Že půjde o noty, je zřejmé. Po návratu kdosi notuje „Na tom pražským mostě …“ a Síba se okamžitě vydává do Rozmarýnové ulice. Okamžitě ne. Nejprve si ověřuju, že je 1,5 km daleko. Za chvíli ale zjišťujeme, že písnička není jedna, ale jsou celkem 3. Skákal pes přes oves a ještě jedna. Voláme Síbovi, že jede asi na špatné místo, ale ono to tam v tom prostoru někde nejspíš bude, takže ho necháváme jet dál. Váhal jsem, co s tím. Nebyl jsem ještě daleko, ale do neútulného roští se mi nechtělo vracet. Spíše jsem čekal, že ostatní půjdou za mnou, neboť všechny informace z provázků už máme. Nakonec jsem se tam ale po dohodě s ostatními vydal, už proto, že tím pádem budu na dopravním spojení na rozdíl od zapadlého Košíku. Vracíme se znovu do roští a opravujeme zápis not třetí písničky. Teď už to je dobře, poznávám písničku, ale nevím, jak začíná, vím jen, že se tam zpívá „ … nejsou všechny holky stejný …“. Nakonec pomůže google. Usuzujeme, že máme již vše, co se dalo na místě vyzískat a nabližujeme se k Síbovi. Ten mezitím v samé dobré společnosti pročesal Rozmarýnovou ulici a namísto šifry odtamtud přinesl leda hovno. Na botě. Evidentně tam pes nejen skákal. Ostatní z toho mají škodolibou švandu. Řešení však stále nemáme. Azyl nalézáme na benzince na Švehlově ulici. Obsluha je více než přátelská. Máme jídlo, pití, světlo i teplo, nemáme ale bohužel řešení, což je na šifrovačce trochu zádrhel. Dalším podezřelým je most přes trať v Pražské ulici, sedí vzdálenost a ta slova se v textech písní tak nějak při troše dobré vůle vyskytují. Ale je to spíš haluz. Honza tam vyráží a asi za půl hodiny se vrací s tím, že tam nic není. Uplyne dost dlouhá doba, než si někdo vzpomíná, že ty klíče nebyly všechny stejný, ale že tam byly i autoklíče. Vypadá to na návrat do roští. Pokoušíme se vzpomenout, kde byly. První je jasný, druhý téměř, moc dalších tam nebylo, ještě tak jeden nebo dva. Je jasné, že co klíč, to slabika a čtou se ty autoklíčové. Z prvních dvou vychází Pražská a ten most by tam mohl být taky … Ale tam už jsme byli! Nicméně k mostu je to blíže než do roští a tak to zkouším s Mášou ještě jednou. Je pořád ještě tma. Nejdřív nic a vypadá to, že se vrátíme zpět na pumpu a pak i do toho roští. Náhodou posvítím na zábradlí a ejhle! Klíč! A kousek dál další a pak další! To nebude náhoda! Přivoláváme zbytek týmu a jdeme šipkovanou po klíčích. Potmě docela veselá činnost. Nicméně šifru nalézáme. Je tam 9 malých a jeden velký polský kříž jaksi v sobě. Tečky čteme hned, ale pak se to zasekává. Začíná svítat, je zima jako v morně a morálka části týmu blízce spjata se rtutí v teploměru klesá k nule. Mně osobně naskakuje nejvíc husí kůže z nápadů, že se půjdeme někam zahřát náhodným směrem přes půl Prahy. Naštěstí dostává Síba ten správný nápad s náhradním polským křížem a jede se do Poslední ulice. Jo, ten jsem sestavil. Pak byl teda ještě potřeba Honza, aby pochopil, co v něm máme číst. Tam není šifra, jen cedule s Klíčem. Po odeslání SMS přijde divná odpověď s dalším Klíčem. Následná odpovědní SMS je už „normální“. Je jasné, že šifra je v té „divné“ SMS. Shodou náhod je toto stanoviště pár metrů od firmy, kde pracuje Honza. Nemaje klíče, musí přelézt branku, ale pak už nás pustí dovnitř a luštíme v teple, při kafíčku, můžeme se i umýt a tak. Při pohledu na soupeře, kteří zmrzají okolo plotu, od nějž nám musí uhýbat, si připadáme jako panstvo. Po chvíli vypadne text, že v počtech týmů není žádná šifra, či tak nějak. No jo, ale kde teda je? Máme už jen náhradní abecedu, ale nemáme text na který bychom ji použili a pak ten nesmyslný čas 00:65. Chvíli nevíme, pak někoho napadne překódovat text Klíče a řešení je na světě. Ejhle, rybník! Vzpomínáme na pasáž Vstupního testu s otázkou, v jak studené vodě jsme ochotni plavat a myslíme na nejhorší. Nakonec vše dopadá nad očekávání dobře, nejenže nemusíme do vody, ale dostaneme po ránu i grog! To mělo i své nevýhody. Rum se usadil na dně hrnku a spodní pruh hrnku se tak zapomínal přebarvovat. Obkreslujeme z hrnečku obrázky. Řešení padá poměrně rychle, po sjednocení srdíčkových a deštníkových obloučků už máme jen 3 znaky v počtu 0-2 a to je trojková soustava. Máme jít na silnici a stopovat orgovské auto semaforovým znakováním. No jo, ale jak takové auto vypadá? Máváme radši na všechna a kolemjedoucí strejčkové a tetky se nestačí divit. Zanedlouho ovšem opravdu přijíždí vůz CRS a nakládá nás. Čekáme, že budeme odvezeni kamsi do hlubokých lesů a hvozdů mezi divou zvěř. O to větší překvapení je, že nás vysazují v Běchovicích na nádraží. Proč to? Proč ty šátky? Asi jsme neměli cestou něco vidět … Zadání je klasická hra s papírky, kdy se něco napíše, přehne předešlé, papírek se pošle dál, soused něco připíše, přehne …  Vypisujeme slova jednotlivých „hráčů“ a snažíme se něco vykoukat. Jako pravděpodobná se jeví varianta, že jednotliví „hráči“ dostávají nabito na nějaké ustálené spojení a schválně ho systematicky mrví, např. přidáním nebo ubráním písmene, změnou písmene. A ono to docela funguje na mnoha místech, bohužel ale ne jako celek. Ono to především nefunguje proto, že tu klasickou hru hrají autoři poněkud neklasicky. Pak prostě nefunguje to, že každý hráč reaguje na předchozího a dá se tam střílet úplně cokoli, vlastně na to ta klasická hra není vůbec potřeba. Pokud jsme se snažili hrát klasickou hru klasicky, těžko se pak opouští obměny jako „zábavná kreace“, „darebná dítka“ či „rozhřešení viny“. Zvlášť když hned při prvním nástřelu dává domnělá tajenka smysluplné slovo. Děláme s tím možné i nemožné, postupně nás přepadá trochu i trudnomyslnost, luštit se ale pokoušíme pořád. Stále se to točí kolem té hry a pak tak úvahami nad tím, proč jsme museli jet se zavázanýma očima. Šifra ne a ne padnout. Dochází i na zbytky zásob „chytré vody“ a pár doušcích začíná Hrůbek sypat z rukávu neuvěřitelné asociace a modifikace textů z papírků, které sice k řešení nevedou, ale řehtáme se na celé kolo, až nám rezonují i klíční kosti. Umělecký dojem byl opravdu úchvatný, i když pravda některé formulace by se nedaly publikovat před dvaadvacátou hodinou. Čtvrt hodiny před polednem kapitulujeme. Světe, div se, cíl nebyl na Klíčově! Po krátké rozvaze dáváme přednost obědu před návštěvou cíle a završujeme Matrix příjemným posezením v hospodě u Kyjského rybníka. Podotýkám, že v polévce neplaval ani jeden klíč. 

Závěrem vyslovuji velikou poklonu a pochvalu orgům za celou Hru. Záměrně sporá na informace, ale na druhou stranu bylo vše, co jsme nějakým způsobem dostali, k užitku a běda tomu, kdo cokoli, i zdánlivě nedůležitého, opomenul. Hru jsme si užili a opět zůstali nedaleko před cílovou metou. Zdržely nás hlavně Ovce, pak morseovka na Klíčích (dostali jste nás …), Noty (byť tam chybělo i trochu štěstí, ale možná je to tak spravedlivější, protože první návštěva Honzy na mostě byla spíš haluz) a nakonec jsme umřeli na Papírcích, kde jsme se prostě nedokázali naladit na autorský postup, byť si troufám říct, že ty naše nápady byly přinejmenším o mnoho veselejší ( A já si troufám připodotknout, že byly taky o mnoho lepší. Což je pocit, který mívám u nevyluštěné šifry jen velmi nerad. Ale jinak to bylo super.
Ještě jednou díky a za rok třeba už dojdeme do cíle. A doufejme, že napřesrok vyklíčí minimálně stejně povedený Matrix, jako byl ten letošní.
Za tým Jmelí zapsal Zbožák a doplnil Síba j. h.
